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　今年も文化庁から「国語に関する世論調査」の結果が発表されました。今回発表された平
成 29年度調査では、前年と同様の「新しい表現や、慣用句等の意味・言い方」のほか、国
語や言葉、句読点や符号、表記、メールの書き方、外来語についての質問が見られます。
　「句読点や符号の使い方」では、「横書きで文章を書くとき、句読点はどれを使うか」とい
う質問があります。
　「。」（マル）と「、」（テン）が 81.3％と最も多く、
　「。」（マル）と「，」（カンマ）　がその次で 9.5％でした。文化庁が発表している資料自体は、
「。」（マル）と「，」（カンマ）を使っています。

　「外来語についての意識」では、「同じ意味
の言葉だと思うか、使い分けのできる言葉だ
と思うか」「不特定多数の人に宛てた文書等
に用いる言葉として、どちらを使う方がいい
と思うか」という質問で、右記の言葉が挙がっ
ています。「同じ意味だと思う」は、最も多かっ
たのが②の 40.8%、「使い分けができると思
う」は、最も多いのが①の 36.5％、「不特定
多数の……どちらを使う方がいいと思うか」

①「指針」　　　　　　「ガイドライン」

②「作業部会」　　　　「ワーキンググループ」

③「共同事業体」　　　「コンソーシアム」

④「訪日外国人旅行（者）」「インバウンド」

⑤「追跡調査」　　　　「フォローアップ」

⑥「意見公募」　　　　「パブリックコメント」

a　ほぼほぼ完成している
b　開始の時期を後ろ倒しにする
c　上から目線の言い方をされた
d　彼とはタメ口で話をする
e　ガチで勝負をする
f 　自分の立ち位置を確認する

では、すべての語で、漢字を用いた語を使った方がいいという意見が上回りました。
　「新しい表現や、慣用句等の意味・言い方」では、「聞いたこと・使ったことがある言い方か」
の質問に、左下の語が挙がっています。年齢別に見ると、「後ろ倒し」以外は、10代～30代
に「使うことがある」傾向が高いようです。

「どちらの意味だと思うか」という質問では、次の
語が挙がっています。

a　檄（げき）を飛ばす　　b　やおら　　c　なし崩し

本来の意味とされるのは、a「自分の主張や考えを、
広く人々に知らせて同意を求めること」、b「ゆっくり
と」、c「少しずつ返していくこと」ですが、aは「元
気のない者に刺激を与えて活気付けること」、cは「な
かったことにすること」を選択した割合が 6割を超え

ました。
　その他、「どちらの言い方を使うか」という質問では、「采配を振る /振るう」「溜飲を下げ
る /晴らす」「白羽の矢が立つ /当たる」が挙がっています。詳細は文化庁のホームページか
らご覧ください。



共通テスト対策として、
表現力・記述力を高め
る「副詞」「接頭語・接
尾語」を追加。

見やすさ、検索しやすさ
を追求したレイアウト。

コピー用テストを３種類
のテストに増量。

入試傾向を踏まえた
評論語を追加。

テーマ別分類でさら
に覚えやすくなった外
来語。

テスト作成に役立つデータを豊富に収録！
❶ 例文データ
❷ 別例文データ
❸ 見出し語意味選択問題
❹ コピー用テスト

❺ 解説定着ワーク
❻ 小説語表現ワーク
 
❼ 大学入試過去問題

税込定価918円（850円）
●コピー用テスト
●指導用データＣＤ
●テストメーカー対応
●「きりはらの森」対応

読解を深める  現代文単語  評論・小説　

指導用CD

（35202-7）

改訂版

・40部以上のご注文で1枚進呈いたします。  ※1学年につき1枚とさせていただきます。

待望の改訂版ついに完成！
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